
Problema N°. 4 
 

Un filo sottile, rigido ed isolante, ha una forma 

semicircolare di raggio r. 

Sulla metà superiore della semicirconferenza è 

distribuita uniformemente una carica +q mentre nella 

metà inferiore è distribuita, sempre uniformemente 

una carica –q. 

Si determini quale forza deve essere applicata ad una 

carica puntiforme +Q perché essa possa restare in 

quiete nel centro P della semicirconferenza. 

Si assuma q = 2 nC, Q = 1 μC, r = 5 cm. 
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Parte 1 : Vediamo l’utilizzo del concetto di campo elettrico 

  



  

  



 
 

 

Parte 2 : Vediamo l’utilizzo della legge di Coulomb 

 

 
 

Si vede chiaramente che si giunge allo stesso risultato 


